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Universidad De Chile

Facultad de Ciencias Físicas y Matemáticas
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Ingeniería Metabólica y Fermentación

Ejercicio 2
Semestre 2010/1

Pregunta 1

1. Se ha aislado un Lactobacillus casei. Los parámetros cinéticos de este organismo se han investigado en un quimostato de 10 litros de capacidad, al cual se introducen 10 g/L de glucosa en la alimentación. Las concentraciones de células y sustrato medidas en estado estacionario en función del caudal son los siguientes:

	Caudal


	Concentración de sustrato 
	Concentración de células

	l/h
	g / l
	g/ l

	
	
	

	0,5
	0,5
	0,724

	0,8
	1,0
	0,960

	1,0
	1,5
	1,046


a) Suponiendo que este microorganismo sigue una cinética de crecimiento tipo Monod, determine la velocidad específica de crecimiento máximo, max, la constante de sustrato Ks. (1.5 puntos)

b) [image: image25.emf]

Suponiendo que la cinética de Monod que sigue este m.o está dada por la siguiente expresión: 

Además suponga que el YX/s  es 0.32 [gr biomasa/gr substrato] , Yp/s  es 0.80 [gr producto/gr substrato]  y que la mantención es despreciable. Bajo estas condiciones  indique si el término de generación de producto  (qp) es significativo. De ser significativo ¿cuánto vale?( 2.5 puntos)

c) Suponiendo que el término de generación de producto,  qp, es 0.4 gr/gr h] y que se desean producir 100 gr de producto ¿De los tres flujos mostrados en la tabla 1 ¿Cuál utilizaría Ud. y por qué? (1.5 puntos). Asuma que el resto de los parámetros son iguales a los de la parte b).
d) Si se opera a un flujo de 2.4 l/hr, ¿cuál sería la concentración de biomasa y sustrato bajo esas condiciones ? (0.5)

PAUTAS

Problema 1
a) En un Quimiostato se cumple a partir del balance de biomasa
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Si los m.o. siguen una cinética de Monod:
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Luego, graficando 
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 es posible determinar 
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De la gráfica se obtiene la ecuación:

y= 7.5*x +5
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Luego:
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B) Balance de Sustrato:
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y bajo los supuestos de Estado Estacionario, Volumen constante y ms despreciables, se obtiene:
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 Ecuación 2
Dado que 
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Suponiendo que no sea significativo, la ecuación X queda: 
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Evaluando Yx/s=0,32

	Flujo
	F/V
	So
	s real
	x real
	x estimado
	Diferencia

	
	
	
	
	
	
	

	0,5
	0,05
	10
	0,5
	0,72
	3,04
	-320,00

	0,8
	0,08
	10
	1
	0,96
	2,88
	-200,00

	1
	0,1
	10
	1,5
	1,05
	2,72
	-160,00


Se puede apreciar que hay diferencia significativa, luego el termino qp es diferente de 0

Despejando de la ecuación 2 qp
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	Flujo
	F/V
	So
	s real
	x real
	qp estimado

	
	
	
	
	
	

	0,5
	0,05
	10
	0,5
	0,72
	0,40

	0,8
	0,08
	10
	1
	0,96
	0,40

	1
	0,1
	10
	1,5
	1,05
	0,40


b) Las mejores condiciones serán aquellas que tomen menos tiempo pues el flujo el volumen ya está definido. Lo que se requiere es determinar el tiempo necesario para producir los 100 gr.
Se calculara la concentración de producto utilizando la ecuación:
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Con esta
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De aquí despejo las horas que debería operar para producir los 100 gr
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	Flujo
	F/V
	So
	s real
	x real
	p
	F*P
	tiempo

	
	
	
	
	
	gr/lt
	
	

	0,5
	0,05
	10
	0,5
	0,724
	5,790
	2,895
	34,539

	0,8
	0,08
	10
	1
	0,960
	4,800
	3,840
	26,042

	1
	0,1
	10
	1,5
	1,046
	4,185
	4,185
	23,897


Dado que el mayor flujo es el que me da el menor tiempo que quedo con un flujo de 1 lt/hr
c)

 Si se trabaja a un flujo de 
[image: image20.wmf][

]

hr

L

4

.

2

 se esta trabajando a una tasa de dilución 
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 lo cual es mayor a la tasa critica por lo cual se producirá lavado del reactor. Así 
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Se recomienda colocar un reciclo o células inmovilizadas.
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